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szi munkában (4. olda')
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A minisztertanács rendeleté 
a nyugdíjak emeléséről

A minisztertanács a legutóbbi 
ülésén rendeletet fogadott el 
egyes nyugdíjak 1954 április 1-i 
hatállyal történő felemeléséről.

Az 1952-ben hatályba lepett 
nyugdíjtörvény egységesen ren­
dezte az addig nagyon bonyolult 
és különösen a munkásokra néz­
ve hátrányos nyugdíjrendszert. A 
korábban nyugdíjazott munká­
sok és alkalmazottak ellátási 
összege jelentősen emelkedett, de 
a régi nyugdíjrendszer hátrányos
határát nem lehetett azonnal,
teljes egészében kiküszöbölni.

A minisztertanács mostani ren­
deleté két évvel a társadalom- 
biztosítási járadékok emelése
után, ismét 20—45 százalékkal 
növeli a járadékokat. Fokozza a 
többszázezer nyugdíjast érintő 
emelés jelentőségét, hogy az idő­
közben végrehajtott árleszállítá­
sok is növelik a nyugdíjak vá­
sárlóerejét.

Az egyes járadékok emelésé­
nek kulcsa különböző. Elsősor­
ban a 65 évnél idősebb munká­
sok és bányanyugbéresek járadé­
ka emelkedik 40—45 százalék­
kal, a 65. évet be nem töltött já­
radékosoké pedig 20—33 száza­
lékkal. Emelkednek továbbá az 
özvegyi, mezőgazdasági és bal­
eseti járadékok is.

A minisztertanács rendele te 
alapján a következő ellátások 
emelkednek:

Az 1952. évi január 1. napja 
előtt hatályos jogszabályok sze­
rint megállapított társadalom- 
biztosítási ellátásban részesülők 
közül a 65. évnél idősebb férfi és 
a 60 évnél idősebb nő öregségi 
és rokkantsági járadékosok az 
I—VIII. járadékcsoportokban 8— 
50 százalékkal, a 65. évet be nem 
töltött férfi öregségi és rokkant­
sági járadékosok, valamint a 60. 
évet be nem töltött női rokkant­
sági járadékosok az I—VIII. já- 
radékcsoportokban 5—25 száza­
lékkal, a 65. évnél idősebb bá­
nyanyugbéresek 40 százalékkal, 
a 65. éven aluli bányanyugbére­

sek 20 százalékkal, a mezőgazda- 
sági öregségi járadékosok 20 
százalékkal, a mezőgazdasági öz- 
vegyi járadékosok 25 százalékkal 
stb. kapnak többet.

Megfelelő összegekkel emelke­
dik a tehetetlenségi járadékosok, 
a II—VIII. csoportba tartozó öz­
vegyi járadékosok és a bánva- 
nyugbéres özvegyek ellátása.

Azok a járadékosok, akiknek 
több jogcímen jár ellátás, ugyan­
csak megkapják az emelést a 
számukra legkedvezőbb ellátás 
után.

A közszolgálati és vállalati 
nyugdíjpénztári nyugdíjasok kö­
zül azoknak jár emelés, akiknek 
az ellátása havi 200 forintot, 
illetve özvegyeknél a havi 100

Az új nyugdíjtörvény hatályát 
a minisztertanács kiterjesztette 
a szilikózis betegségben szenvedő 
baleseti járadékosokra.

Ha a dolgozó nyugdíjast mun­
ka közben baleset éri, nyugdíja 
a baleseti sérülésnek megfelelő 
mértékben emelkedik.

A járadékok és nyugdíjak eme­
lését a folyósító szervek a már­
cius végén folyósításra kerülő 
áprilisi kifizetéseknél már hozzá­
számítják az ellátási összegek­
hez úgy, hogy ezen a módon min­
denki értesül az őt megillető új 
ellátási összegről.

A minisztertanács rendelet", 
pártunk és kormányunk gondos­
kodása az öreg rokkant dolgozók­
ról bizonyítja, hogy a dolgozók­
kal való törődés népi demokra­
tikus államunk legfőbb törvé­
nye. (MTI)

Földes község példamutatása
A megyében a tavaszi mezőgazdasági munka végzésében és a begyűjtésben is példamutató 

Földes község. Jellemzi a község szorgalmas dolgozó parasztságát, hogy első kötelességüknek 
tartják az állam iránti kötelezettségek teljesítését. Vállalták, hogy a begyűjtés terén az első ne­
gyedévi tervüket határidő előtt teljesítik. A vállalás teljesítését jelenti a következő távirat:

„Jelentjük, hogy Földes község dolgozói a pártkongresszus tiszteletére tett vállalásukat már­
cius 25-t határidő helyett március 23-án teljesítették. Tej, tojás, baromfi, hízott sertés, vágó­
marha beadási negyedévi tervünket túlteljesítettük. FÖLDESI TANÁCS:'

ELŐRE A SZÁNTÁS-VETÉS SIKERÉÉRT

A püspökladányi járás 121 százalékra 
teljesítette tavaszi búzavetési tervét

A megyei tanács mezőgazda- 
sági osztálya értékelte a járások 
versenyét a tavaszi munka vég­
zésében. A március 20. értékelés 
szerint első a püspökladányi 
járás. Tavaszi szántásban és a

tavaszibúza vetésében minden já­
rást megelőzött. Ez elsősorban a 
jó szervező, irányító munkának 
köszönhető.

A járások sorrendje a követ­
kező:

forintot nem haladja meg.
Az 1952. január 1-én hatályba- 

lépett új nyugdíjtörvény szerint 
a megállapított ellátások közül

Járások Tavaszi
szántás

%

Tavaszi
búzavetés

%

TavasA
árpavetés

%
azok emelkednek, amelyek a 1. Püspökladányi járás 46.9 121 — 69.1
nyugdíjminimumra, legkisebb 2. Berettyóújfalui járás ‘.,1.1 78.3 50.4
nyugdíjértékre vonatkozó szabá­ 3. Polgári járás 7.2 06.2 71 —
lyok szerint nyertek megállapí­ 4. Biharkeresztesi járás 19.11 70.7 53.5
tást. A legkisebb nyugdíj össze­ 5. Derecske! járás 42.4 45.3 47.7
ge az öregségi nyugdíjaknál 33 6. Nagylétai járás 20.5 74.6 26.5
százalékkal, a rokkantsági és 7. Debreceni járás 20.4 26.2 35.2
felemelt öregségi nyugdíjaknál 
59 százalékkal emelkedik.

8. Debrecen város 17.5 31.8 22.6

A debreceni gépállomás legjobb brigádja 
az Erdős József brigád

A debreceni gépállomás egyre 
gyorsuló ütemben végzi a tavaszi 
munkát. A munkakezdés első idő­
szakában Jócsák Imre brigádja 
haladt az élen, a legutóbbi értéke­
lés azonban már azt állapította

meg, hogy a negyedik he'yre ke­
rült a brigádok versenyében.

A keddi értékelés szerint első az 
Erdős József brigád tavaszi tervé, 
nek 18.85 százalékos te jesítésével 
Második Benedek György brigádja

15.6, harmadik Vezemli János bri­
gádja 14.84 és negyedik Jócsák 
Imre brigádja 14.75 százalékos ta­
vaszi tervte! jesitésével.

A legjobb traktoros Korponai 
Sándor, aki 53 százalékra teljesí­
tette már tavaszi tervét. A két mű­
szakban dolgozó Veres György 
36.4, váltótársa Antal Mihály 35 
százalékra teljesítette tavaszi ter­
vét. Jól dolgozik Diós Lajos, aki 
tavaszi munkájának végzésében 
már 32 százalékot teljesített.

A megyébe 300 borona 
érkezett

Az üzemekből egyre több me­
zőgazdasági gép érkezik a falvak­
ba, hogy segítsék a dolgozó pa­
rasztság munkáját. Hajdú-Biharba 
nemrégiben 50 eke érkezett, héttőn 
pedig már újabb mezőgazdasági 
gépeket hozó vagont raktak ki a 
debreceni nagyállomáson. Százöt­
ven magtakaró és 150 rögtörő bo­
rona érkezett a megye részére.

A földmüvesszöveikezeíek me­
gyei szállítmányozási osztálya 
azonnal hozzákezdett a boronák 
elszállításához. Főeg Berettyóúj­
falu, Komódi, Hajdúdorog, Hajdú, 
hadház kapott a boronákból.

A minisztertanács határozata 
a „hak hete44 megszervezésére

A minisztertanács legutóbbi ülésén megvizsgálta a tavaszi fásítási 
feladatokra való felkészülést s a DISZ javaslatára határozatot ho­
zott a „Fák hete” megszervezésére.

A „Fák hete” megrendezésére április második hetében kerül sor. 
A minisztertanács utasította a helyi tanácsok végrehajtó bizottságait, 
hogy fordítsanak fokozott gondot a fásítási fe adatok végrehajtására. 
Az erdőgazdaságok által biztosított csemetemennyiségen túl. saját 
csemetekertekből és erdőkből juttassanak csemetét a fásításokhoz.

A miniszteritanács felhívja a tömegszervezeteket, elsősorban a 
DISZ fiataljait és az úttörőket, továbbá a MEDOSZ és az MNDSZ 
tagságát, az ország egész lakosságát: tegye magáévá a fásítás nagy 
ügyét, segítse az ország faanyaggal való ellátásának érdekében terve­
zett fásítások eredményes végrehajtását.

A minisztertanács határozata értelmében a fásításban 'egjobb 
eredményt elérő megyét, járásit, községét, term előszőve, kéz etet.
DISZ-Szcrvez.etct és úttörőcsapatot vándorzászlóval, a fásításban ki- 
vá’ó munkát végző dolgozókat oklevéllel és jutalommal kell kitün­
tetni. ______

Élenjáró dolgozó parasztok tanácskozása 
a tavaszi mezőgazdasági munka gyorsításáról
Debrecenben az egyénileg gaz­

dálkodó dolgozó parasztok leg­
jobbjai értekezletet tartottak a 
napokban a tanácsházán. A fel­
adatuk az volt, hogy megbeszél­
jék, hogyan lehetne gyorsítani a 
munkát, hogy minél előbb földbe 
kerüljön minden tavaszi mag a 
debreceni határban.

A megbeszélés során Nagy Im­
re szikgáti dolgozó paraszt azt 
javasolta, hogy szélesítsék ki az 
egymásközti segítő akciót. írják 
össze, hogy a dűlőben kinek van 
hengere, boronája, vetőgépje, 
amit éppen nem használ és köl­
csön adhat másnak, hogy mun­
kája gyorsuljon. Ezt a javaslatot

igen nagy tetszéssel fogadták és 
a jelenlévők ígéretet tettek, hogy 
az egész határban kiszélesítik az 
egymást segítésének mozgalmát.

Turunk János 6 holdas dolgozó 
paraszt felhívta az értekezlet 
figyelmét arra, hogy bőséges ter­
mést csak jól trágyázott talajról 
várhatnak. Tavaszibúzáját az el­
múlt évben jól trágyázott talaj­
ba vetette és ennek eredménye 
volt, hogy 800 négyszögölről 9 
mázsa tavaszibúzát aratott. Ezt 
a módszert alkalmazza most is, 
de már három holdon termel 
tavaszibúzát.

Fekete Zsigmond dolgozó pa­
raszt azt javasolta, hogy a me­

zőgazdasági kisgépek gyártásá­
nál legyenek körültekintőbbek, 
mert az utóbbi időben olyan eke­
kapák kerültek forgalomba, 
amelyeknek a szerkezete nem 
megfelelő. Keskeny az ekefej és 
nem fordítja jól a földet. A kis­
gépek gyártásánál vigyázni kell 
a minőségre, mert több termelést 
a földeken csak ' minőségi mun­
kával lehet elérni. Javasolta, 
hogy az ilyen kisgépeket gyártó 
üzemek hallgassák meg a ter­
melőszövetkezeti és egyénileg 
dolgozó parasztokat is, és ta­
pasztalatuk felhasználásával ké­
szítsék el ezeket a mezőgazdasági 
kisgépeket.

Az új apnóisek jó munkája a püspökladányi járásban

„Akadémiai napok" Debrecenben
A Magyar Tudományos Aka- nyolc osztályának akadémikusai 

démia és a Kossuth Lajos Tudó- tartanak beszámolókat, eloadaso- 
rnánvegyetem március 26-án és kát.
27-én Akadémiai napok“-at Az ünnepélyes megnyitás mar­
rendez Debrecenben. Az „Akadó- cius 26-án délelőtt 9 orakor lesz 
miai napok“-on a Magyar Tudó- a debreceni Kossuth Lajo* -tudo­
mányos Akadémia nyelv- és iro- mányegyetem aulájában. Az un- 
dalomtudományok, a történeti és népi beszédet Bognár Rezső kos- 
társadalomtudományok, valamint suth-díias akadémikus, a tuüo- 
a matematikai-fizikai tudomá- mányegyetem rektora mondja.

Az országban elsőnek teljesí­
tette tavaszibúza vetési tervét a 
püspökladányi járás. Munkáját 
azóta is jól végzi, s napról nap­
ra növekedik a búzával bevetett 
terület. A járás már 182 holddal 
túlteljesítette tavaszibúza vetési 
tervét. A tavasziárpa vetése is 
befejezéshez közeledik, alig 400 
hold hiányzik még a tervteljesí­
téshez. A járás jól végzi a zab 
és a cukorrépa vetését is.

Az élenjáró járás legjobb köz­
sége Földes, ahol a dolgozó pa­
rasztok a tavasziárpa vetési ter­
vüket 91 holddal túlteljesítették, 
földben van már 87 holdon a zab 
is, a cukorrépa vetésnek több 
mint 50 százalékát elvégezték,

A járásban igen jó eredmény­
nyel irányítják a szántás-vetés 
munkáját azok az agronómusok, 
akik nemrégen kerültek ki a 
gépállomáshoz és a termelőszö­
vetkezetekhez, hogy tudásukat 
hasznosítsák a termelőmunká­
ban. Különösen jól végzi mun­
káját Vékony János, aki a bá- 
rándi Rákóczi tsz új agronómu- 
sa. Állandóan ellenőrzi a vetést, 
segít a vetőgép beállításánál, 
hogy megfelelő mennyiségű vető­
mag kerüljön a földbe. Kijelöli a 
traktorosok részére a területet, 
hogy ne töltsék az időt felesle­
gesen azzal, hogy a szántásra vá­
ró területet keresik.

Vékony János tagja a terme­
lési bizottságnak is. és itt szak­

tanácsaival nagy segítséget ad.
Hasonlóan jó eredménnyel dol­

gozik a tetétleni Kossuth tsz ag- 
ronómusa, Kuncer Péter, aki 15 
holdon keresztsovosan vettette el 
a tavasziárpát és 500 holdon már 
az őszi kalászosok megerősítésé­
re a fejtrágyázást is elvégeztette. 
Gondosan vigyázott arra, hogy a 
fej trágyázást szakszerűen vé­
gezzék és a növény fejlődésének 
megfelelően szórják ki a terület­
re a műtrágyát.

A kábái Tolbuchin tsz agro- 
nómusa, Borbély Judit is nagy 
segítséget ad a növénytermelő 
brigádoknak, hogy jóminőségű 
munkával, idejében végzett szán­
tással, vetéssel növeljék a ter­
méshozamot!
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Párt és pártépítés_____*

Hozzászólások a módosított szervezeti szabályzat
tervezetéhez

Egy más pártszervezethez tartozó párttag részlvétcle a taggyűlésen
Pártszervezeteinknél többször felvetődött az a 

probléma, hogy egy párttag részvehet-e olyan 
alapszervezet taggyűlésén, amelyhez nyilvántar­
tás szerint nem tartozik? Például, ha az egyik 
tsz pártszervezetének tagját behívják katoná­
nak. Átjelentkezik a honvédség illetékes párt- 
szervezetéhez. Egy félév múlva hazajön szabad­
ságra. El akar menni a volt pártszervezetének 
a taggyűlésére, mert érdekli: hogyan dolgozik 
most az a pártszervezet, amelyiknek három, vagy 
négy évig ő is rendes tagja volt. De nem enge­
dik be -- hiába ismerik, szeretik — mert már 
nem tartozik ahhoz az alapszervezethez.

Természetesen a párttagnak elsősorban a sa­
ját. alapszervezetének a taggyűlésén kell részt- 
vennie, azon bírálataival, javaslataival, stb. se­
gítenie a pártszervezet, a pártvezetőség munká­
ját, Pártunk egységes, egész szervezet. Műkö­
dését egy célkitűzés, egy politikai irányvonal, 
egy szervezeti szabályzat szabja meg. Ezért a 
párt határozatainak, utasításainak a végrehaj­
tása volt és marad a pártszervezetek és párt­
tagok elsőrendű feladata és kötelessége, tevé­
kenységük alapja. Mások azonban a végrehajtás 
módjai, eszközei városon és falun, üzemben és

termelőszövetkezetben, mert a párt politikájá­
nak végrehajtása a helyi körülmények, adottsá­
gok figyelembevételével kell, hogy történjen.- 
Éppen ebből ce az éberségre való hivatkozásból 
adódott az, hogy nem engedtek más alapszerve­
zethez tartozó párttagot résztvenni a taggyű­
lésen.

Az én véleményem az, hogy — éppen a fen­
tiek alapján — résztvehet. Ezért javaslom, a 
módosított szervezeti szabályzat tervezetének a 
II. fejezet 4/b. pontjához kiegészítésül: „Más 
alapszervezet taggyűlésén — tanácskozási joggal 
— elmondja véleményét, észrevételeit, javasla­
tot tegyen a hibák, hiányosságok kijavítására.“ 

Ugyancsak javaslom a X. fejezet 32. pontja 
utolsó bekezdésének az alábbi megfogalmazá­
sát: „Az alapszervezet legfelsőbb szerve a tag­
gyűlés, amelyet legalább havonta egyszer össze 
kell hívni“ Véleményem szerint ez a megfogal­
mazás a szervezeti szabályzatban jobban kifeje­
zésre juttatná a párldemokrácia betartásának 
fontosságát, így jobban ki lenne fejezve a párt- 
szervezet vezetőségének a felelőssége is.

Kulcsár László 
MDP tag, Debrecen

A pérlieoyeiemhez
A szervezeti szabályzat módosításából népi 

demokratikus államunk fejlődése, dolgozó né­
pünkről való fokozott gondoskodás, a szocializ­
mus felépítésére való törekvés tükröződik s egy­
ben megmutatja azt a lemni-sztálirfi tanítást, 
hogy a mi pártunk, akár csak a Szovjetunió 
Kommunista Pártja, soha nem változtatja dog­
mákká, holt sémákká a már egyszer megálla­
pított szervezeti formákat és a pártmunka le­
fektetett módszereit, hanem tanulmányozza. a 
pártéletben végbemenő folyamatokat, megfigyeli 
az új jelenségeket, szükségleteket és a konkrét 
történelmi helyzetnek megfelelően módosítja a 
szervezeti szabályzat egyes pontjait anélkül, 
hogy az alapvető lenini szervezeti elveket, a 
demokratikus centralizmust megsértené.

A módosított szervezeti szabályzat-tervezet 
■első pontja a többek között kimondja, hogy a 
Magyar Dolgozók Pálijának legfőbb feladata a 
szocialista társadalom felépítése, a dolgozó nép 
anyagi és kulturális színvonalának állandó eme­
lése. A párt végső célja a kommunista társada­
lom felépítése.

A fenti megfogalmazást a következőképpen 
javaslom módosítani: „A Magyar Dolgozók Párt­
jának legfőbb feladata — a szocialista-kommu­
nista társadalom felépítésére vezesse dolgozó né­
pünket úgy, hogy az egész dolgozó nép anyagi 
és kulturális színvonala állandóan emelkedjen,"

Ebben a megfogalmazásban tükröződik az, 
hogy pártunk mint a munkásosztály és a dol­
gozó nép pártja csak akkor képes a szocializmus 
és kommunizmus felépítésére, ha a munkásosz­
tály és a dolgozó nép követi és egyben felhívás 
is a párt tagjai felé, a tömegek mozgósítása, a 
tömegkapcsolat megerősítésére.

Javaslom továbbá: a XIII. fejezet 42. pont­
jának : MDP csoportok a pártonkívüli szerve­
zetekben c. részhez a feladatok pontosabb meg­
fogalmazását a következőképpen:

„A kormányban, az országgyűlésben, az ál­
lamigazgatásban, a tanácsokban és a pártonkí­
vüli tömegszervezetekben működő pártcsoportok 
feladatai, hogy harcoljanak a párt- és állami 
fegyelem megszilárdításáért a vezető pártszer­
vek határozatának végrehajtásáért.“

A XIV. fejezet 48. pontjához kiegészítés vé­
gett javaslom a következőket: „A fegyelmi bün­
tetést — kivéve a pártból való kizárást — az 
illetékes pártszervezet, illetve pártbizottság kö­
teles egy év után felülvizsgálni, ha úgy látja, 
hogy a párttag hibáit kijavította, a pártbünte­
tést. törölni, vagy ellenkező esetben meghosz- 
szabbítani.“

Ez lehetőséget ad arra, hogy egyes párttagok 
pártbüntetése nem húzódik el 4—5 évig, függet­
lenül attól, hogy már régen kijavították hibá­
jukat.

Dalia Gyula,
a háromhónapos pártiskola vezetője

A párttagság meghatározásához
A párttag aktív harcosa a párt célkitűzései­

nek megvalósításában. Mi a szocializmust épít­
jük, amely azt jelenti, hogy fáradhatatlanul har­
colnunk kell a mindennapi munkánk során ezen 
célkitűzés megvalósításáért. A módosított szer­
vezeti szabályzat-tervezet azonban úgy szól, 
hogy a párt tagja az lehet, aki magáévá teszi, 
a párt célkitűzéseit, politikai irányvonalát és 
szervezeti szabályzatát, résztvesz a párt vala­
mely alapszervezetének munkájában, aláveti 
magát a partíegyelemnek, végrehajtja a párt 
határozatait, s rendszeresen fizeti a tagsági já­
rulékot. Javaslom, hogy a II. fejezet 2. pontját 
így változtassuk meg: ,,A párt tagja lehet az, aki 
magáévá teszi a párt célkitűzéseit, politikai 
irányvonalát és szervezeti szabályzatát, tevéke­
nyen résztvesz azok megvalósításában és a párt 
valamely alapszervezetének munkájában, aláveti 
magát a pártfegyelemnek, végrehajtja a párt 
határozatait, s rendesen fizeti a tagsági járulé­
kot. A párt tagja csak az lehet, aki a 18-ik élet­
évét betöltötte.“ Ezzel kifejezésre jutna, hogy 
nem elegendő, ha a párttag csak magáévá teszi 
a párt irányvonalát és célkitűzését, amely csak 
formális, passzív magatartást jelent, hanem ak­
tív harcosának kell lennie pártjának a dolgozó 
nép érdekében.

_ A módosított szervezeti szabályzat tervezete a 
párttag kötelességei közé, mint új pontot iktatta 
a párt- és az állami fegyelem betartását, mely­
nek megszegése összeférhetetlen a párthoz való 
tartozással. Ez helyes, mert a párt- és az állami 
fegyelem megsértése súlyos kárt okoz pártunk­
nak és. dolgozó népünknek. Ma is találkozunk 
olyan jelenséggel, hogy egyes gazdasági veze­
tőink a népgazdaság számára fontos anyagokat 
felhalmoznak azzal a jelszóval, hogy jobb, ha 
kétszer annyi van belőle, mint amennyi szüksé­
ges, mert sohasem lehet tudni, nem történik-e 
meg, hogy a következő időben majd nem kapnak 
elegendő mennyiséget.

Előfordul .még az az eset is, hogy a fizikai 
dolgozók létszámának a terhére más beosztásban 
foglalkoztatnak dolgozókat, ami azután arra ve­
zet, hogy terveiket nehezen, vagy egyáltalán 
nem tudják teljesíteni és ennek következmé­
nye, hogy a béralapot jogtalanul túllépik. Ép­
pen ezért szükségesnek tartanám, hogy a VII. 
fejezet 22. b) pontját kiegészítenék azzal, hogy 
„Kíméletlen harcot folytasson a pártszerűtlen 
fegyelmezetlen, a párt- és az állami fegyelem 
megsértői, pártellenes frakciós tevékenység és a 
korrupció minden fajtája ellen."

Ugyancsak javasolom, hogy a X. fejezet 35. 
pontjana.c 2-ik bekezdését a 33-ik ponthoz kap­
csoljak. A 33. pont akkor így hangzana: „Az 
alapszervezet a folyó munka intézésére évenként
Véta^lun ,vcl?szt- Az alapszervezet vezetősé­
get a felsőbb partszerv erősíti meg.“

Bernáth László,
a Megyei Pártoktatás Háza vezetője

Áprilisban Kecskeméten,
Az Országos Takarékpénztár 

1954 első felében négy alkalom­
mal rendez államkölcsön-sorso- 
lást. Az ötéves Tervkölcsön 8. 
sorsolását, mint már köztudomá­
sú, március 27-től 30-ig Buda­
pesten tartják meg. Ezen a sor­
soláson nyereménnyel, vagy 
névértékben körülbelül 830.000

májusban Sztóünvároslian, 
lesz államkölcsön sorsolás
kötvény kerül kihúzásra, 103.5 
millió forint összegben.

Április 26—29. között Kecske­
méten kerül sor a Második Béke­
kölcsön negyedik sorsolására 

Május 27—30. között új, szo­
cialista városunk. Sztálinváros 
lesz a színhelye az Első Béke­
kölcsön hatodik sorsolásának. 

Június 20-én Kaposvárott ser-

júníusfian Kaposváréit
soHák másodízben a Harmadik 
Békekölcsönt.

.Márciustól júniusig minden 
hónapban lesz tehát sorsolás és 
a félév végéig több mint másfél­
millió darab kötvény tulajdono­
sa részesülhet az együttesen 280 
millió forintot kitevő sorsolási 
összegből, (MTI)

Az országban első 
a tiszacsegei gépállomás

A gépállomások traktorosai kö­
zött a tavaszi munkák határidő 
előtti sikeres elvégzése érdekében 
lelkes munkaverseny bontakozott 
ki. A földművelésügyi miniszté­
rium értékelése szerint a már­
cius 21-ig elért eredmények alap­
ján a verseny állása a következő:

A gépállomások traktorosai­
nak versenyében a tiszacsegei 
gépállomás traktorosai értek el 
nagyszerű eredményeket. A négy 
első traktorospár a tiszacsegei 
gépállomáson dolgozik.

Első Vincze Jenő és váltótár­
sa, Hajdú Bálint G. 35-ös trakto­
rukkal 192.2 normálholdat telje­
sítettek, ez a teljesítmény egész 
tavaszi tervük.

A második Biró Ferenc és 
Józsa Mátyás 140 normálholddal, 
81.3 százalékos tavaszi terv telje­
sítéssel.

Harmadik Vincze László és 
Herbák Lukács 131.4 normálhold­
dal.

A traktorosbrigádok versenyé­
ben első a tiszacsegei gépállomás 
Kossuth brigádja. A brigád tava­
szi tervét 74.6 százalékra teljesí­
tette. Az egy erőgépre eső telje­
sítmény 119 normálhold.

A második a tiszacsegei gép­
állomás Vörös Lobogó brigádja, 
63.1 százalékos tavaszi tervteljesí­
téssel és 108 normálholdas egy 
gépre eső teljesítménnyel.

A harmadik Angyal Ferenc 
brigádja (háromfai gépállomás) 
60 százalékos tavaszi tervteljesí­
téssel és 82 normálholdas egy 
gépre eső teljesítménnyel.

A gépállomások versenyében 
nagyszerű eredményt ért el a ti­
szacsegei gépállomás. Tavaszi 
tervét már eddig 63 százalékra 
teljesítette. A gépállomás dolgo­
zói most megfogadták, hogy áp­
rilis 4-re teljesítik tavaszi tervü­
ket.

Második a tompái, harmadik a 
császártöltési gépállomás.

hírek az új csehszlovükíiíol
A nemzeti jövedelem növekedése

A Csehszlovák Köztársaság jőve. 
dehne előzetes számadatok alapján 
1952-höz viszonyítva 1953-ban 5 
százalékkal növekedett. A nemzeti 
jövedelem 73 százaléka a lakosság 
állandóan növekvő személyes anya­
gi és kulturális szükségleteinek ki­
elégítésére és a társadalmi fogyasz. 
tásra, míg 27 százaléka a szocia­
lista termelés további bővítésére

A pénzreíorm után végrehajtott in­
tézkedések, azaz a mezőgazdasági 
termékek begyűjtési árának fel­
emelése, a kiskereskedelmi árak 
csökkentése, külön illetékek kiíizc- 
lése a járadékélvezők és a csa ádi 
pótlékok élvezői többségének, vala­
mint a nőtlen és gyermektelen nős 
dolgozók adójának csökkentése évi 
átlagban mintegy 7 mitóárd koro­
nával növeli a lakosság vásárló­
erejét.

A csehszlovák ipar
egyre Műfajt« sziilsígfeli cikkei gyár!

Csehszlovákiában i953-ban meg­
javul* az ipari termékek minősége 
és kibővült főleg az élelmiszeripari 
termékek és ipari árucikkek vá­
lasztéka. Az élelmiszeripar például 
18 újfajta hústerméket, újfajta kon- 
zerveket adott piacra, bővítette a 
sajtfélék, a péksütemények, a ke­
nyér, a fagyasztott gyümölcs és 
zöldség, a tejtermékek, szappan,

szivarkafélék és egyéb termékek 
vá asztékát. Uj bútortípusokat gyár­
tottak és további 15 fajtával bőví­
tették a választékot. Ujtipusú sütő­
kemencéket, varrógépeket, villamos 
mosógépeket és gyermekkocsikat 
gyártottak. Bevezették a szigetelt 
gyermekpalackok, új harisnyafaj 
ták, kabátanyagok, mozifilmek 
más apróbb cikkek termelését.

és

Iskolák a természetben
Prága főváros központi nemzeti 

bizottsága a legutóbbi években 20 
iskolát rendezett be a természetben, 
legtöbbjüket Csehország szép és 
egészséges magaslati helyein. — 
1953-ban ezekbe az iskolákba több 
mint 9100 prágai gyermek járt 244 
iskolából. A természetben berende­
zett isko'ák nagyobb része egész 
évben üzemben van. A gyermekek

ezekben az iskolákban nemcsak 
kitűnő oktatásban részesülnek, de 
testileg is jól fejlődnek. Kitűnő az 
étvágyuk, kiadós a táplálkozásuk 
és gazdag a lehetőségük a sportra 
a természet ölén. Az iskolák tanulói 
látogatást tesznek a közeli gyár­
ipari üzemekben. Egységes Fö dmfi- 
ves Szövetkezetekben, hogy látókö­
rük is kiszélesedjék.

Ujtipusú „Tatra44 teherautók
A Tatra-teherautók kitűnő tulaj­

donságaikkal már eddig is világ­
hírre tellek szert. Most sor került 
a nehéz Tatra-teherautók tökéleie- 
sítésere, aminek eredményeképpen 
azok maximális teherbírógépessége

az eddigi 7 tonnáról 12 tonnára 
emelkedik. Az új Tatra-tehcrautó 
könnyebb, teljesítőképesebb és ol­
csóbb lesz, mint az eddigi típusok 
voltak.

„Építsenek korszerű Állami Átózat Debrecenien“
A „Néplap“ ci

A „Néplap“ február 25-i szá­
mában megjelent „Építsenek 
korszerű Állami Áruházát 
Debrecenben“ című cikkre a 
napokban az alábbi válasz ér­
kezett a belkereskedelmi mi­
nisztériumból, Rubin Endre 
osztályvezetőhclyettestől. „Vé­
leményünk szerint is okvetle­
nül szükséges Debrecenben egy 
új, korszerű áruház létrehozá­
sa — írta. — A város rendezé­
se és a foghíjas területek be­
építése során tervbe van véve 
egy új, nagybefogadóképességű 
áruház létesítése. Az áruház 
tervezésére előreláthatólag 
1955-ben kerül sor.“

Lke nyomán
A minisztérium válaszának 

első felével teljesen egyetér­
tünk. A határidővel azonban 
már korántsem, Debrecen és <i 
megye dolgozói azt várják a 
belkereskedelmi miniszteri um- 
tól, hogy az általuk is jogos­
nak tartott kérés teljesítését 
ne húzza-halassza, mert mikor 
lesz Debrecenben új Állami 
Aruház, ha a tervezést „előre­
láthatólag“ csak 1955-ben kez­
dik el. Ahogy mi az eddigi ta­
pasztalatokból ítélhetünk, bi­
zony igen eltolódna ennek az 
igen sürgető problémának a 
megoldása.
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1954 MÄKCIUS 24. SZEBDA NÉPLAP

EGY „MINDENES“ ÜZEM ÉLETÉBŐL
Befejezte negyedévi tervét a Lakatos és Vasöntő Vállalat

LAPZÁRTAKOR ÉRKEZETT:
A Hajdú-Biharmegvei Lakatos és Vasöntő Vállalat do gozó! lel­

kesen küzdöttek azért,, hogy a pártkongresszust mé!‘óképpen meg­
ünnepeljék: mind több közszükségleti cikket adjanak a megye lakos, 
s ágának.

\ dolgozók igyekezetét siker koronázta: a vállalat első negyed­
évi tervét kilenc nappal határidő előtt, március 22-én befejezte.

A
„gyógyulást“
vaslemezek,

Az udvar, ahol 
kereső motorok, 
csillekerekek sorakoznak, bábeli 
őssze-visszaságban, az első pilla­
natban semmi különöset nein 
mutat. Ócskavas telep, mondhat­
ná róla bárki utat ék ösvényt ke­
resve a tárgyak elnyúló, majd 
felgyülemlő halmazában. De ami 
mozdulatlanság volt egy pillana­
tig, egyszerre hanggal, vitatko­
zással telik meg és felette érde­
kes módon feltárja minden „tit­
kát“ a „mindenes“ üzem. Alig 
egy lépésnyire az előbb jelzett 
udvartól ugyanis már eszterga­
gépek dalolják kedves éneküket, 
lakatosok kalapácsa csattog a 
műhely felülvilágítós ablaksora 
alatt. Él, lélekzik és dolgozik a 
Lakatos és Vasöntő Vállalat egyik 
fontos telephelye: a Kétmalom- 
utcai gépüzem.

6,500 kiló tíízhelylap
A javításra váró anyagok, al­

katrészek között járva alig győzi 
az ember feljegyezni mi minden 
készül, vagy formálódik újjá itt. 
..Millió kis darab“, amint tréfásan 
Mészáros Ferenené elvtársnő 
meghatározza. Víztartályok a 
61/6. Anyageliátó Vállalat ré­
szére, dagasztógépbe csigakere­
kek, csigatengelyek, a Rex be­
rendezésű lendkerekes szivattyús- 
kutak, sáncoló ekék a Keleti Fő­
csatorna építői segítésére, zsilip­
tokok, szívókosárak, még autó is. 
Persze, mindez ígv felsorolva is 
csak kis része az első negyedévi 
termelésnek. Hiszen egy ilyen 
„mindenes“ üzem a megrendelé­
sekkel is úgy van, ma nem tud­
ja, mit hoznak be holnap, hol tö­
rik el egy-egy géptengely, stb., 
hol van szükség a gyors segít­
ségre. Mindenesetre, amit a dol­
gozók januárban és februárban 
vállaltak, azért nem pironkod­
hatnak. Az év első hónapjában 
114.3 százalékra, februárban pe­
riig 124.5 százalékra teljesítették 
tervüket.

A termelést elemezve, mint 
fontos és elsőrendű dolgot kell 
megemlíteni, hogy a gépüzem 
ma már egyharmad részben a 
lakosság növekvő szükségletei­
nek kielégítésére termel. Tavaly 
10 százalékot sem érte el ez a 
tesz, az előirányzott tervhez ké­
pest. Döntő súlyban közületek, 
vállalatok rendeltek, szinte elve­
szett, elhomályosult a helyi ipati 
jelleg. A két hónappal ezelőtt 
tartott közszükségleti cikk anké­
ten már sok szó esett arról, no 
meg arról a fogadalomról is, 
amire a Lakatos és Vasöntő Válla­
lat tett Ígéretet. 6500 kiló tűz­
helylap, 1000 kiló tűzheiyrostély 
és 500 kiló tartalék tűzhelyoidal- 
Inp legyártását vállalták, nem 
kis örömére az elosztást végző 
nagykereskedelemnek. Ezer kiló 
t v.helylapot, ezer kiló tűzhelyros­
télyt már leszállítottak, a többi­
vel is kész lesznek március 31- 
re. Száz garnitúra formázószek­
rényt kaptak, ami lehetővé te­
szi, hogy egyedi gyártásról soro­
zatgyártásra térjenek át, s a 
lemaradás ellenére is határidőre 
teljesíthessék kötelességüket.

Esztergályosok 
a verseny élén

Nem egyes emberek, de az 
egész kollektíva közvetlen ügye 
ez. Úgy az esztergályosokat, la­
katosokat, szerelőket, mint a se­
gédmunkásokat fűti az a vágy, 
hogy becsülettel kivegyék részü­
ket a kongresszusi rnunkaver- 
senyből. A műhelyek verseny­
táblái azt mutatják, hogy nem

alaptalan ábrándozás ez. Pala- 
tinszki Sándor esztergályos már­
cius első dekádjában 212 száza­
lékra, társa, Ludmann Sándor 
ifjúmunkás 151 százalékra telje­
sítették tervüket, kiváló minőség 
mellett. Ludmann februárban 
még 100 százalék alatt termelt, 
de néhány hete megemberelte 
magát, fnost már a legjobbak 
„sarkát tapossa“. A lakatosok 
sem adják 130—140 százaléknál 
lejebb. A négytagú brigád már­
cius 1-től 10-ig 143 százalékra tel­
jesítette feladatát, pillanatnyilag 
pedig már a 150 százalékot ost­
romolják. „Nem lehetetlen az 
ilyen teljesítmény sem — mond­
ják vidáman — csak jól kell fog­
ni a kalapácsot, s oda kell ütni, 
ahol a vas meleg.:Hát ők oda 
is ütnek; a szebb és jobb élet út­
ját egyengetik szorgalmasan, 
nagy igyekezettel!

Törpe autó 
ceepel motorral

Van itt az üzemben rengeteg 
„látványosság“, érdekesség, de 
talán ezek közül is a legfigye­

lemreméltóbb, hogy autót is ké­
szítenek. Hogy-hogy? — kérdez­
heti csodálkozva bárki. Autót 
egy gépjavító üzemben? Azt bi­
zony, méghozzá nem is akármi­
lyet. Az egész masina Schadek 
János mérnök terve szerint, egy 
olcsó, kisteljesítményű kétüléses 
törpeautó lesz. Meghajtására kö­
zönséges 250 köbcentiméteres Cse­
pel motort alkalmaznak, amit az 
autó hátsórészében helyeznek el. 
A most készülő első darabot 
prototípusnak gyártják, a köny- 
nyűipari minisztérium részére. 
Ha elfogadják, a sorozatgyártás 
bevezetésére lépéseket tesznek, 
akkor nem lehetetlen, hogy egy­
két év múlva már sok debreceni 
dolgozó is autóval jár az üzemé­
be. Az olcsó ár mellett nagy elő­
nye még ennek a konstrukció­
nak, hogy mind a négy kerék 
rugózása független egymástól, 
minden alkatrész gumiba van 
ágyazva, ami az út egyenetlensé­
gét, a rázást teljesen kiküszö­
böli. Két ülésében bármilyen jól 
megtermett ember kényelmesen 
elfér, „110 centiméter szélesség 
van erre a célra szánva“, ahogy 
Puskás János géplakatos, a kis 
törpeautó egyik építője lelkesen 
magyarázza. Sebessége körülbe­
lül 50 kilométer lesz, természete­
sen megfelelő útviszonyok mel­
lett . ::

::: Lám, lám, ilyen „titkai“ 
vannak a „mindenes“ üzemnek 
1954 márciusában, az első ne­
gyedévi terv utolsó hetében!

Hatalmas sikerrel mutatkozott be a

Smü jeltuüó cMlnnii Qíípl 
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A Szovjetunió Állami Népi Tánc együttesének tagjai az 5 táncból 
álló „Orosz szvit“ egyik részletében.

Tegnap este mutatta be műso­
rát Debrecen közönsége számá­
ra a Szovjetunió Állami Népi 
Táncegyüttese. Régen voltak 
ennyien a Központi Kultúrotthon 
nagytermében. A hatalmas néző­
sereg valóban, a szó szoros ér­
telmében, minden „talpalatnyi“ 
helyet elfoglalt. A nagyszámú 
közönség fergeteges, szűnni nem 
akaró tapssal jutalmazta az 
együttes ragyogó műsorszámait.

A magasszínvonalú műsorban 
az orosz számok mellett tatár,

jktifyád

látogatása a Kei egy árkán
Minket, a Néplap levelezőinek 

portyázó brigádja tagjait a Kefe­
gyárban Szőlősi István elvtárs, 
az üzemi bizottság elnöke foga­
dott. A gépházból indultunk el 
kőrútunkra, ahol ragyogó, tiszta 
gépek fogadtak bennünket. A: 
ablakban virágokat találtunk. 
Észrevettük azonban, hogy van­
nak olyan tárcsák, amelyekre 
feltétlen szükséges lenne védőbe­
rendezést szerelni. PL arra a 
tárcsára, amely a szivattyút hajt­
ja. Helytelen, hogy a gépház mel­
lett van közvetlen egy karban­
tartóműhely, ahonnan szabadon 
szállhat be a por a ragyogóra 
fényesített gépalkatrészekre. A 
gépházban egy szem pornak sem 
szabadna lenni, mert ha csak 
minimális mennyiségben kerül is 
a csapágyakra, forgó alkatré­
szekre, növelik a súrlódást, tönk­
reteszi a gépet, megrövidíti élet­
tartamát. Hozzájárul még a le­
vegő porosításához a köszörű is, 
amely közvetlen a gépek közelé­
ben van, igaz ugyan, hogy a kar­
bantartóműhelyben, de ez a mű­
hely nincs elkülönítve a gép­
háztól. A köszörű hűtővize szeny- 
nyes, bűzös. Lehet, hogy egy hó­
napja sem cserélték. A főgépész 
figyelmét zavarja a gépházban 
lévő hangszóró. Semmi szükség 
nincsen itt hangszóróra, mert 
úgy sem érti a főgépész a szöve­
get a gépek zúgásától. Helyesebb 
lenne egy telefont felszerelni eb­
ben a helyiségben, hiszen, ha itt 
hiba van, leáll az egész üzem.

A fafeldolgozó üzemrészben a 
porelszívó berendezések megvan­
nak ugyan, de nem sok haszon­
nal. A porelszívók helyett a dol­
gozók szívják be a port. A csi­
szolóban nem is láttunk porel­
szívót, sőt a fafeldolgozóban egy 
gép nincs bekapcsolva a porel­
szívó berendezésbe,

Általában minden helyiség 
tiszta, a levegő Is egészséges. A 
fafeldolgozóban — s mint emlí­
tettük — a gépházban virágok 
vannak. Parkosított az udvar és 
a bejárat előtt az utca. A rázó­
üzem azonban egészségtelen és 
piszkos. Talán csak nem azért, 
mert a legeldugottabb helyen 
van?

Kicsik azonban a munkatér- gozóknak és az üzem vezetőinek.
mek. Van olyan helyiség, ahol 
öt lépést nem lehet szabadon 
megtenni. Terület van pétiig 
építkezésre, csak „pénz nincs“. 
Mióta az üzem a helyi ipari vál­
lalatokhoz tartozik, majdnem 
mindenben megrövidül. Ilyen 
üzemre pedig nem ártana na­
gyobb gondot fordítani, mert 80 
százalékban exportra termel és 
egyáltalán nem helyi ipari jel­
legű.

A Béke teremben rossz a mun­
ka megszervezése, mert nem ad­
ják az anyagot kéz alá. Míg a 
tömőnő a drótot göngyölíti, fa­
anyagért megy a raktárba, szőrt 
vételez és azt levágatja, 10—15 
perc, gyakran több is eltelik. 
Nemcsak a munkás veszíti ide­
jét, hanem a gépe is kihasználat­
lanul áll. A stancolókban is meg 
kellene szervezni az anyag elosz­
tását, kéz alá adását úgy, mint a 
fafeldolgozóban.

Az élenjárók képei a vállalat­
vezető fiókjában a dicsőség­
könyvben vannak: Mennyivel 
helyesebb lenne, ha ezek a ké­
pek a bejáratnál lennének elhe­
lyezve. A Kefegyár büszkeségeit 
ismertessék meg a gyár dolgo­
zóin kívül másokkal is. Van ki­
re büszkének lenni!

A versenymozgalom is jobban 
kibontakozna, ha nyilvánosságra 
hoznák az eredményeket. Az 
„élenjárók, követők és lemara­
dók“ tábláját — több, mint két­
éves— helyes lenne átfesteni és 
élénkebbé tenni. A néven és szá­
zalékon kívül lehet a verseny- 
táblára lelkesítő, dicsérő szava­
kat is írni. A faliújságot újból 
„szolgálatba“ kell állítani, mert 
február 19-i és 25-i cikkekkel 
már nehéz március 20-án moz­
gósítani. Összegezve: azt tapasz­
taltuk, hogy a versenymozgalom 
nem kielégítő a Kefegyárban. A 
tervteljesítésben nem maradnak 
le a dolgozók, de nem is lelke­
sednek kimagasló eredmények 
eléréséért.

A levelező portyázó brigád tag­
jai közvetlen segítséget is adtak
a Kefegyár dolgozóinak. A cíkk- 
I leírtakat elmondták a dol-

Elhasznált szerszámokat ad majd 
a Járóműjavító a karbantartó 
lakatosoknak, megnyújtja a be­
húzó fejek esztergálásához szük­
séges nemes acél lapokat, stb.

Végezetül vetjük fel, hogy 
helytelenítjük a Kefegyár leve­
lezőinek hallgatását. Ha nem 
kapnak segítséget az üzemben, 
írják meg a sajtónak, s attól igé­
nyeljenek segítséget.

A bírálatot és segítséget fogad­
ják szívesen tőlünk a Kefegyár 
dolgozói, olyan szívesen, mint, 
amilyen segíteni akarással men­
tünk mi hozzájuk:

Joó János, Papp Sándor, 
Pongor Jolán, Puskás 

Géza,
a portyázó brigád tagjai.

bjelorussz, koreai, kínai, ukrán 
ás magyar táncok szerepeltek. Az 
együttes állandó műsorában sze­
replő életképekből is bemutatlak 
részleteket. Különösen nagy si­
kert aratott az „Egy nap a ha­
jón“ című életkép „Fedélzeten" 
és „Gépházban“ című részlete. 
Igen kitűnő előadásban ismer­
kedhetett meg közönségünk egy 
évezredes kínai pantomimmel, 
valamint a kínai szalagtánccal. 
Jóízű nevetés kísérte a „Két ka­
masz vetélkedése“ című nanáj 
népi játékot, valamint a népszerű 
futball jelenetet,

A
A tegnap esti előadáson meg- 

jelent Bar czi Gyula elvtársi 
megyei titkár, Tatár Kiss 
Lajos elvtárs, megyei tanácséi-* 
nők, Balogh Endre elvtársi 
városi tanácselnök, továbbá a po­
litikai, társadalmi, kulturális élet. 
sok vezető egyénisége, sztahano­
visták, munkában élenjáró dol­
gozók.

Jelen volt J. D. Kiszel jón 
elvtárs, a Szovjetunió magyaror­
szági nagy követe, Sz. D. Pro­
horov elvtárs, a Szovjetunió 
debreceni konzulja, továbbá a 
konzulátus többi vezetői.

Az előadás végén virágokkal 
köszöntötték a Szovjetunió Álla­
mi Népi Táncegyüttesének tag­
jait. Az üdvözlésekre Igor Moj- 
s se j ev elvtárs válaszolt.

kas 

jai. J
Az előadás bővebb méltatásá­

ra visszatérünk.

— A „beütemezett“ fogfájás —.
Kovács Ferenené, Debrecen Béke-utcai lakosnak megfáj­

dult a foga, mégpedig nagyon. A fájdalom zavarta munkájá­
ban, elment a Deák Ferenc-utcai rendelőintézetbe és kérte, 
hogy kezeljék, s enyhítsék fájdalmát.

Az orvos gondosan megvizsgálta, s megállapította: az 
egyik fogat ki kell húzni, a másikat pedig tömetni kell. A 
megállapítást tett követte, de ez a cselekvés nem volt teljes, 
mert csak a foghúzást végezte el, a fogtömésre már nem 
vállalkozott az orvos.

— A lyukas fogam is fáj — panaszkodott Kovácsáé. — 
Egyik oldalon a vérző seb, a másik oldalon a lyukas fog, nem 
bírja sem a hideget, sem a meleget. Kezdjük meg a tömést.

— Tömésről szó sem lehet — hangzott a furcsa válasz
— de kihúzni kihúzhatom, ez gyorsabban megy!

A kurta-furcsa válasz meglepte Kovácsáét, aki nem olyan 
könnyen válik meg meg javítható fogaitól.

Az orvos látva a páciens meglepetését, mentegetőzve 
mondta:

— Hát igen, nem csinálhatjuk a fogtömést abban az idő­
pontban, amikor a beteg azt szükségesnek tartja, mi tervsze­
rűen dolgozunk és be van ütemezve, kinek mikor kerül a 
foga betömésre. Az ön foga a terv szerint április 21-én dél­
után kerülne betömésre.

A terv, az egy igen szép dolog, és felette hasznos is egy 
gyárban, a mezőgazdaságban, de a fogfájást beütemezni — s 
ezzel Kovács elvlársnővel egyetértünk — nem helyes dolog. 
Ez a módszer azt eredményezi, hogy Kovács elvtársnőnek to­
vább romlik a foga, tovább fáj a foga. Ez nem helyeselhető, 
mivel a fogfájást beütemezni nem lehet. A fog nem veszi tu­
domásul az április 21-i határidőt és elég ostoba módon, de 
továbbra is fájdalmat fog okozni Kovácsnénak.

Az egyedüli helyes teendő tehát: míg a fogfájást nem 
tudják szabályozni és az „ütemtervhez“ alkalmazni, addig a 
kezelést alkalmazzák a fogfájáshoz. B. M.
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TeljesíIcilc negyedévi tervét 
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LAPZÁRTAKOR ÉRKEZETT:
A pártkongresszus tiszteletére indult munkaversenyben a 

gőzök kiváló eredményekkel juttatják kifejezésre a part nanu 
szeretet ükét, hálájukat. Legfőbb törekvésük az, hogy negyede 
kötelezettségeiket határidő előtt teljesítsek. Vavesülés

A Hajdú-Biharmegyci Banya- es Építőanyagán Be,.' - ■

del-

römmél jelentették szerkesztőségünknek, hogy hatav- 
20-án eleget tettek negyeden kote-dolgozói ói 

idő előtt 11 nappal, március 
lezettségüknek.

4 komádi Rákóczi asszonyai 
rcsztvesznek a tavaszi munkában

Sok ember talpon van a ko­
módi halárban, szántanak, vet­
nek. hogy minél hamarabb be­
fejezzék, a tavaszi munkát, s a 
korán végzett munka után gaz­
dag legyen az aratás. Példamu­
tatóan járnak elöl a munkában 
a komádi Rákóczi, termelőszövet­
kezet tagjai. Gabonájukat fej- 
trágyázással erősítik, hogy sok 
kerüljön majd a zsákba a csép- 
lés idején.

A többtermésért indult csatá­
ból. derekasan kiveszik részüket 
az asszonyok is. 12 nő vállalta, 
hogy 100 holdon pétisót szórnál: 
a gabonára. A vállalást már tel­
jesítenék is. Bodnár Gyuláné, 
Bereczki Júlia, K. Nagy Ilona, 
Szöllösi Piroska és a többiek se­
rény munkája nyomán kövéredik 
a, talaj cs dúsabb lesz majd a 
kalász.

Ebben a termelőszövetkezet­

ben jól tudják, hogy mit jelent 
a fejtn'rjyázás. 1050-ben műtrá­
gyát szórtak a gabonavetés egy 
részére, de nem az egészre, mert 
o. maradiak azt mondották, hogy 
méreg az a földnek. Nem bíztak 
a műtrágya termésfokozó hatá­
sában. Az aratás azonban meg­
győzte őket.

Amikor elcsépeltek arról a te­
rületről, ahol műtrágyát szórtak 
ki, 16 mázsával fizetett a búza. 
De onnan, ahol nem adtak mű­
trágyát a búzára, bár a talaj 
ugyan olyan összetételű, csak 12 
mázsát mértek le egy holdról.

Ez az eredmény napnál vilá­
gosabban bizonyította be a fej­
trágyázás termésfokozó hatását. 
Nem is kell noszogatni a komádi 
Rákóczi tagságát a fejtrágyázás­
ra. idejében beszerzik azóta a 
műtrágyát., el is szórják szorgal­
masan, saját jövedelmük gyara­
pítására.

Rúrlhírck
VÁROSI PAR ('BIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI
Ma : Pol, lek. I. évfolyamon 

szemináriumok a ..Xépköz.tár. a áianik 
Alkotmánya." e. téma 7-ik heti anya. 
gébó'.

Ma; Pol ielc II. évfolyamon eze; 
minimumok a ", Szocialista iparosítás 
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A jó baráti kapcsolat
A komádi Rákóczi jó munká­

ját figyeli a környék dolgozó pa­
rasztsága, követik, a jó példát.
Igen jóbaráti a kapcsolat a ter­
mel őszövetkezet tagjai és a kí­
vüle Hók között. A termelőszövet­
kezet segíti a termelésben a kí­
vülállókat, viezőgazdasági gépe­
ket. ad nekik kölcsön, sőt. több 
irázpusztai lakosnak tavaszi vető­
magot. cseréltek. Kiss Sándor­
nak, Bare Sándornak is így lesz 
jó tavaszibúzája a Rákóczitól 
kapott vetőmagból. Szabó Már­
ton, Csigái Márton pedig úgy 
tudták korán elvetni búzájukat, 
hogy a. termelőszövetkezet adott 
nekik vetögépet.

Ez így helyes. Mindenkinek fel­
adata segítem a többtermelést., 
mindenkinek feladata segíteni ott, 
ahol csak tud a tavaszi munka 
gyorsításában.

A Rákóczi alkalmazza a fejlett 
agrotechnikát nemcsak a fejtrá 
gyázás rendszeresítésében, ha­

nem a tengeritermelésben is. 
Ahol tavaly négyzetesen vetették 
a tengerit, ott 40 mázsás terme­
sük lett holdamként. Most már 
minden tengerit négyzetesen vet­
nek.

Fejlesztik a jövedelmező üzem­
ágakat. Tíz hold régi gyümölcsö­
sük mellé négy hold. új gyümöl­
csöst telepít ettek. Fokozzák a. 
baromfitenyésztést, a keltetőből 
a saját keltetésül 200 csibe melle 
700 csibét rendeltek. Tavaly 6000 
facsemetét ültettek el mezővédő 
erdősávnak, most erdőcskét tele­
pítettek 5000 suhánggal.

Simon Imre, a ' termelőszövet­
kezet kitüntetett elnöke jól irá­
nyítja a 418 holdas gazdaságot. 
A tagsággal tárgyalják meg a 
vezetők a feladatokat, egyénileg 
osztották ki művelésre a terüle 
tét, hogy még inkább fokozód 
jék a felelősség a többtermésért, 
a tsz tagok még több jövcdel 
máért folyó munkában.

Színházt műsor
Ma és csütörtökön 6-kor Romeo és 

Ju ia., 8. szelvény Pénteken 7-kor 
Szerelmi bájttal. Gorkij beriet 8. 
Szombaton 6-kor Romeo ce Julia 8. 
szelvény YOcárna.p léi 3-kor_ ce 7-kor 
Luxemburg grófja, R-. szelvény.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 6, 8 órakor: 

'iratért szerelem. Magyarul beszélő 
Ezines szovjet film. t

BÉKE: három negyed 4 6, 8 or a. kor 
Kis krajcár és Péntek 15. .Mészáros 
Ági ée Sós Tmre főszereplésével u.i 
yzíne-s magyar film.

METKOK: háromnegyed 5. 5 egy- 
egyed 8 órakor: Kiskra-jcár és Pen. 

tele 15.
HIBA DO: délelőtt 10. 12 órakor: 

Pvákóczi hadnagya 2 órakor: Vissza­
tért szerelem 4, 6. 8 órakor A haza 
dalai színes, "szovjet film.

Népnevelő 1 Bákosi.tclep: llű bará­
tok.

Népnevelő 1H Nyúlás: Flotta 
hőse.

A RUHA GYÁRBAN Fehér Gyuláné 
szál'szervez:-ti bizalmi, a. YH-Cti «- alag 
dolgozója versenyre hívta, a gyár <>x- 
szed dolgozóit a mincoég fokozatára. A 
verseny szép eredményt, hozott február 
hónapban: 98,7 százalékban gyártót 
tak clsőot»ztályú árut az előző havi 
85 4 százalékkal szemben.

az orvostudományi; EGYETEM
iákotthonában ünnepi vacsora kere­

tiben adták át rendeltetésének a hall­
gatók új éttermét és konyháját. A 
vacsorán a.z egyetem hallgatói, dolgo­
zói professzorai vettek neszt ós dr 
Petrányi Gyula elvtárs az egyetem 
tékán ja tartott beszédet. Min tbc 
konyha az Üzemelő!me*z»é i 
keretében működik, nagy várakoráa?al 
tekintenek a vállalat fe’é, amelytől 
minőségi munkát éti az új étterem 
jobb felszerelését várják.

A SORSOLÁSI és tanácsadási iro 
dahan (városi tanács földszint. 2. ez 
minden szerdán reggel 7 órából dél- 
utón fél 4-ig felviágosítást kaphat, 
n ak a. dolgozók a Terv. és Békék "/cső­
it ok eddigi sorsol áei eredményeiről 
Nyerés esetén a. nyeremény összegét 
— ha évekkel ezelőtt húzták is ki — 

Országot» Takarékpénztár Ucbreccn 
fiókja azonnal kifizeti.

H ÍREK

Jtilalomban részesültek a Debreceni Mezőgazdasági 
Akadémia kiváló oktatói

A Debreceni Mezőgazdasági Akadé­
mia MEDOS55 szervezete a napokban 
tartotta V, negyedévi taggyűlését, A 
taggyűlésen Siró András szakszerve­
zeti elnök beszámolt a. szakszervezet 
első negyedévi munkájáról A beszá­
moló után a tizakezervézet tagjai 
hozzászólásukkal, bírálatukkal érté­
kelték a szervezet első negyedévi te. 
vékenységét.

A taggyűlés megállapította. hogy 
az első negyedévi munkatervét meg­
valósította ugyan, de a vezetőség és a 
tagság aktívabb tevékenysége útján 
jobb munkát végezhetett volna — 
Ezután az elnök a taggyülée elő ter­
jesztette a. második negyedévi munka- 
tervet. amelyet a tagság az előző nc- 
n egyed év tapasztalatait figyelembe 
véve több módosítással fogadott el.

Ezckután Bencéik István, az aka­
démia igazgatója kiosztotta az aka. 
démia kiváló oktatóinak a megérde­
melt jutalmat.

A jutalom átadása előtt személyen­
ként ismertette, hogy ki milyen mun­
kájáért kapja jutalmát Vecsey Tibor 
docens jutalma. 5000 Ft, Zsarnoka« 
Sándor. Szelényi Ferenc, Siroki Zol­
tán tanszékvezetők jutalmai szemé­
lyenként 2000 Ft Varga Ernő tan 
ezek vezető Siró András, Martin Béla 
adjunktusok jutalma ez ernély énként 
1500 Ft, Czegiédi József adjunktus 
Farkas Anna Koppányi Tibor. Király 
falvi Edit tanársegédek Barcsai Kál­
mán testnevelő tanár, Szakácsi János 
tudományos ecgédimunkatávs jutalma 
személyenként 1000 forint.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel­
hőzet. néhány helyen cső. Mérsékelt, 
időnként élénk eb b délkeleti déli szél. 
az éjszakai lehűlés -erősödik, a nap_ 
pali hőmérséklet keleten kissé emelke­
dik, másutt alig változik. Várható 
hőmérsékleti értékek :• szerda reggel 
O—plusz 5 délben 9—12 fok között 
A fűtés alapjául szolgáló várható* 
középhőmérséklet március 24.én szer­
dán 4 fok lelett lesz

felhívás Debrecen város lakos­
ságához! Kormányunk pcogrammja 
értelmében tetők cserép és palaja. 
vitását kisebb ácsmunkával válla, 
»unk gyors és szakszerű kivitelezés 
mellett. Debreceni épületjavitó és 
Karbantartó Vállalat. Teleki utca 
57 szám. —

A HAJDÚNÁNÁSI GÉPÁLLOMÁSON 
a vereeny nyilvánossága érdekében 
..kongreeszuM szobát“ rendeztek be. 
falakra a dolgozók felajánlásait tar 
tál mazó díszéé emléklapokat függesz­
tették ki. Naponta kifüggesztik a 
verseny értékelését is.

TAVASZI VETŐMAG árpa meg­
érkezett. Akik cserébe vagy köl­
csön igényeltek, a mezőgazdasági 
osztály által kiállított utalványra 
átvehetik a Termény forgalmi Válla­
lat Hungária-maimi raktárában — 
ÍBánfíi u. 2 szám)
FELNŐTTEK gyorsíró, gépíró isko­

láidban áprilisban kezdő tfinfo'vnm 
Beiratkozás naponta Vörös Hadsereg 
útja 58.- *

i t/h egy a 
Vállalat,

KOVÁCS. KERÉKGYÁRTÓ szakmám 
kánokat azonnali belépésre ta 
nak felvesz a, Meze gazdasági 
szereléoeketgyártó KTSZ, Hatvan 
utca 58.

let

BÚTORAIT előny üti áron készpénzért 
is átveszi Bizományi Áruház, Vö­
rös Hadsereg útja 9. Kérjük 
címeket lca<lui

NÉPLAP 
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Biharmegyei Pártbizottságának lapja

Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 
Felelős kiadó:

HA BUZI GYULA 
Alföldi Nyomda telephely,

Fv: Virányi Zoltán

Ki volt Donizetti ?
Ezen a héten mutatja 'be a, Csoko­

nai Színház Donizetti világhírű > pe. 
ájá't, a Szerelmi bájitalt, A be-mirta­

tó t, Debrecen zcnekedve'ö közönsége 
nagy érdeklődésivel várja..

Donizettiről általában bevéti ismeret 
a köztu-datban. Pedig Rossini és 

Verdi közti évtizedekben ő volt a leg­
jelentősebb olasz zeneszerző és egyike 

Jcgünnepeltebb mcetei éknek A fel. 
sejoaezoreuigi Bergamoban 1797-ben 
ózületett. Fiatal korában szülei kí­
vánságára a katonai pályára ment, 
vözben azonban komoly zenei tanul­
mányokat is folytatott. Velenccbsn 
oly nagy sikerrel mutatják be első 
operáját, hogy otthagyja a katona. 
sázot és ettől kezdve csak a zenei al­
kotásnak cl Nagy term éeae tea^ógg c 1 
nitja az operáit. A Szere'mi báj ital 
1852-i milánói bemutatóján már, 
mint világhírű mestert ünnepük. A 
Lncré-tia Borgia következő évi bemu­
tatója, bebizonyítja, liogy tiűlyofi mon­
danivalói vannak a. monumentális 
nagy opera műfajában is A Lammct- 
moori Lucia, kirobbanó sikere után a 
nápolyi konzervatórium igazgatójává 
név ázik ki. A rendőri cenzúra azon­
ban megakadályozza, újabb operája 
szín rehoz a tál át, erre- Párizsba költö-

újabb rcnvkmfl- 
Ez red

zik, itt alkotja meg 
veit, a. Kegyencnőt 
Ce a. Don Paeqa.lcF Ezután Bee.-, (ahol 
udvari zeneszerzővé nevezik ki) és a 
nagy olasz vám-ok tanúi újabb mü­
vei” eikorénck, majd 1845.ben i m,t 
Párizsban él. Itt azonban súlyos idei- 
baj támadja meg visszavonul f-zü'<> 
vá.rónába, ahol 1848-ban hekövet keze t 
haláláig élőhalottként tengődik.

Donizetti igen termékeny tollú zrn<> 
szerző volt. Kb 70 operát írt, melyek 
egyaránt, felölelik az o'asz. és francia 
korai romantikus nagyoperai, vérbt'cn 
drámai és pompázóan 1 cat rál is etilu-t 
és a. sok százados hagyományokban 
gyökerező but Ioopevai műfajt. Bos- i•:i 
mtix-éezetét folytatja cs egyben elő. 
készíti Verdi útját A gazdagon kivi­
rágzóit olasz belén,nto.kultúra. bet/', 
tézője, a szélenen ívc'ő édes és belv- 
zclgő dallamok nagymestere, aki : % 
éneki)ang érzéki varázsát a, 'éji ­
tekig kiaknázza. De mégis jóval több. 
mint a korabeli köz.izlés virtuóz k Vv- 
sc gü kiszol gálój a,. Na gyepei á; b i n
pz/nvedt'lyes erőve1 szólalnak meg n. 
legmélyebb emberi érzések vígoperái: 
pedig bölcs humort, játékosan vidám 

; kedély világot, frissen pezsgő rzelh-_ 
1 meeséget sugároznak

SPORT
«»

A dolgozók szaliaditloiéiick 
fel Saaszia álá sáról

A minisztertanács fonton határoza­
tot hozott a. dolgozók munkaidejének 
rendjéről. Ez a. határozat fokozott 
mértékben bi/.totiítja a. dolgozók ez a. 
bad idejét, növeli a művelődéshez a 
tizórakozá. üoz való lehetőségeket, így 
többet foglalkozhatnak a dolgozók 
családjaikkal gyermekeikkel. A kul­
turális igények kielégítésénél — mivel 
a dolgozók több szabadidővel rendel­
keznek — nagy szerep vár a ezak- 
szervezetekre, sportkörökre. Kalinin 
dvtáre mondotta: „Mi az embert min­
den irányban ki akarjuk fejleszteni, 
tudjon jó! futni úszni gyorsan és tie’, 
cégen járni, hogy minden szervo kifej­
lődjék, egészséges, normális ember le­
gyen aki egyaránt alkalmas békés 
m un kára _ honvédelemre, és aki testi 

párhuzamosan értelmi

képességeit is teljesen kifejleszti'-. A
szakszervezete!c vezetői, a. sportköri ve­
zetők szívleljék meg Kalinin elvűit« 
fonti tanítását Vonják bo a i.gj bb 
dolgozókat a sportkörök vczcté^é'.c a 
lehetőségihez kérpcot biztosítják a dol­
gozók részvételiét a sportolásban, .(tt a 
tavasz, langyos az idő. Hasvnáljuk l i 
ezt és tömegesen menjünk a nzaba iba- 
keressük fel a sporttelepeket h külön­
böző sportágakban sportjátékokban 
vegyünk in ezt. Minden munkánk kő. 
zéppontjában álljon a- dolgozó ember 
a, maga- eMikségletcivel. A miniszterta 
náe« határozata. segítséget nyújt a. 
sportkörök munkájához Hamuink oda 
hogy a- Fportta.l is neveti ük a dolgo­
zókat olyanokká akik önfeláldozóim 
szívvel.lélekkel ’ résztvesznek hazánk
to v ább i ép i be«éb ön.

A 'VÖRÖS LOBOGÓ ÉS A TRAKTOR 
MEZE! FUTÓVERSENYE

A Vörös Lobogó területi mezei futó- 
bajnokságát Debrecenben rendezlek, 
melyen vidéki vorecnyzők szép ered­
ményeket értek cl. Női felnőtt 1000 
méter: 1. Méhen (Komádi) 1:39, 2
Vajda (Komádi). Ferii íslnött, 2000 
meter, l. Major (D. Ruhagyár) 5:59 
2. Kovács (Komádi). Férfi felnőtt.' 
3000 méter: l. Hrabbv,-z.ky (Komádi) 
12:20, 2. Sz. Tóth (D Bui’iagyát)

A Traktor területi' mezei fii tóbaj­
nokság át Nyíregyházán rendezték, 
melyen a legnagyobb sikert, a. debre­
ceniek aratták, A jó szervezést bizo­
nyítja hogy a* versenyen több, mint 
4(0 résztvevő volt Eredmények: Női 
serdülő, 500 méter- 1. Jeiiei (D. Trak­
tor, 2. Hajdú (D. Traktor). Női ifjú. 
sági, 500 méter: l Mo'nár (D. Trak­
tor). 2. Vigh (D Traktor). Férfi ser. 
dűlő, 1000 méter: 1. Ákos (1). Trak­
tor 2 Fehér (D. Traktor). Férfi ifjú­
sági, 2000 méter: l. Ssim (D. Traktor) 
2. Hartmann (D, Traktor). Férfi fel­
nőtt 3OCX) méter: 1 Solymcei (Balká- 
nyi Traktor), 2. Kontra (D. Traktor). 
Valamennyi futószámban ceapatvcr- 
seny is volt. Minden számban a D. 
Traktor nyerte a csapatversenyt

RC'VID SPORTHÍREK 
Brazília—Paraguay 4:1. Brazília ez­

zel a győzelmével bejutott a labdarugó 
VB tizenhatos mezőnyébe. --- Ed­
dig a következő országok kerültek a 
svájci döntőbe: Anglia Ausztria, Bel. 
giuni. Brazília Csehszlovák ia, Dél­
körén. Franciaország, Magyarország» 
Mexikó, Olaszország Svájc, Törökőr, 
fiz ág Uruguay, — Á D. Postás vasár­
napi* háztömibkörüli kerékpáros verse­
nye 8 órakor kezdődik és a. Sztálin 
körút—Oláh Gábor u.—Vigadó-túr út 
vonalon, — A francia Lusíen a 4C0 
méteres* vegy csúszás világcsúcsár 
5:27.5-ae idővel megjavította. — A 
Bukarestben folyó nemzetközi sakk- 
vorocny 15. lördulójában Sándor dön­
tetlenül játszott Fin manual, a. KI are:' 
—Wáde já‘fiznia egyenlő eséllyel 1 i'r/- 
göben maradt. A versenyben Nyrz-- 
metgyinov áll az élen 11,5 ponttal- 
Korcs nőj előtt. — Magyar '".ab da rugó 
játékvezetők külföldi szereplése rcr:m 
a bécsi osztrák—magyar mér köz. 5'
egyik partjelzője Harangozó, A gumi 
mérkőzést Bokor vezeti, partj:hci 
Bihari (e Kristóf. A linzi találkozó 
bírája Hernádi, partjelzők Fákli és 
Sipos. — Argentina elnöke — «Inan 
Peron — fogadta az Argentínában tar­
tózkodó szovjet sakkozók küldőttcví/ét.

mi».^rrTV>rt~o t *l'*“1
ItUDAPJiSTI egy eioba,, 

konyha »iieizos, olcsóbérü 
lakásom hasonló debreceni­
vel elcserélem. Gáz van ín- 
dcklődtii: Zöld la. utca 6. ez.

NAGY Singer varrógép 
eladó. Vörös Hadsereg útja nyilvanv 
58. 11. lépcső U. cm. kapué, 
n ál

ZtiLEMÉREN a. Lorántffy. 
kertben 1 és fél holdnyi 
szőlőbe hozzáértő felett 
vagy vincellért keresek. —
Vörös Hadsereg útija 40. I.

1
STNGER siiUyeHztőti príma 

női varrógép eladó, Si­
mon ff.v u 59

TÁS.KAIRÓGBP kifogás­
talan állapotban eladó KüL 
eőváti ártér 10.

TYÚKSZEMEK, köröm­
ben övceek, talp ke m ón y ed é- 
sek szakőzerü kezelése. Hí­
vásra házhoz megyek. Só 
Vágó Tibor Széchenyi utca 
19. szám

EL A Dó* Ha j dúböször-
ményben nagy Bocskaiban 
máfiodik dűlőn félnyilas ter, 
mőszőlő, Érdeklődni Debre­
cen Gólya u. 15.

HASZNÁLT háló eladó, 
Ba.tthyány utca 20.

Jó állapotban lévő mély 
gyermekkocsi eladó, Nem­
zetőr u 3 Kcrceztiépület^

EGY darab világ vevő va- 
rázsszernes rádió 1 drb kis 
Singer varrógép .eladó ki fo­
gás tálán állapotban. Kco_ 
guth utca. 7—9. földszint.

EGY fehér, mély gyer­
mekkocsi eladó Monostor.

.Pályi ^ 6.6 '

KOVÁCS Dániel Komádi, 
Koseutih utca. 7 szám alat­
ti lakos 1949 * évi májúé
15.i ezületéeü piros-tarka 
tehenének passzusa elve­
szett, így megeemmisültuek 

nítható. 
KŐMŰVESEKET, ácsokat 

kubikusokat, férfi ée női 
segéd niu n k ásó kát áll an dó
munkára debreceni és kör­
nyéki munkahelyre azonnali 
belépésre felvesz; az M, 
31/4. sz Építőipari Vállalat 
Vidéki dolgozók részére in­
gyené,? szállást biztosítunk 
Jelentkezni lehet a 51 
Építőipari Vállalat 
cen Varga utca i ez. Mun­
kaügyi Osztályán, ÁH

KONYHAI személyzetet 
azonnalra keres Erdőgazda- 
eági Technikum, Kishegyesi 
út 7—11 ÁH

ERŐS férfi segédmunká­
sokat, Uoceiookat és vize gá­
zolt kazánfűtőket fel 
Ce men* áru ipari Vállalat Rá­
mán Kató utca 5. ez ÁH 

ÁOSOK, kőművesek, v 
betonezerelő ée eegédmun. 
kánok felvétetnek Mezőgaz­
dasági Építőipari Vállalat 
Debrecen, Hatvan utca 1 
szám. AH*

M EG VÉTELRE k er esek
2 darab 550x160 függönyt 
Bem tér 11. (Volt Magosa 
György tér)

VENNÉK jó állapotban 
lévő motorkerékpárt 1 
550-ig. Árajánlatot, kérek 
Bodnár Gábor, Balmazújvá. 
ros Dózsa u. 55.

MAHAGÓNI hálószoba 
bútor eladó, Darabos u 59. 
Kovácsné.

ELADÓ márkás zsebóra, 
kuli kocsi, gyermekszék,
gyermek járók a lxl m vad* 
ágy, Vígkedvű M. u 6.

GYÜMÖLCSÖS » héteizáz 
négyszögölnél nagyobb
Köntöskert Szaboles-utca 
33. eladó. ‘Érdeklődni Cso­
konai u 5.

ELADÓ egy 125 üzemké­
pes Csepel motor, Bujdosó 

18 Homokkerti. 
NÉGYZETES tengeri ül. 

tetőgép, borona eladó Török 
Bálint u. 25.

IDŐSEBB értelmiségi dol­
gozó időszakos vagy állandó 
ezálláct keres, esetleg al­
bérletbe betársul Ajánlató, 
kát Domb utca 5. portán. 
Bárány névre.

KÖVÉR mangalica eertés 
160 kiló eladó Tanító utca 
4. ez ám.

KALAPJA piszkos? Tisz­
títja, ló i mázza. Dalmi kala­
posul ester. Csapó u 14 

ELADÓ méhcsaládok
n a gybocon ád i k apt á ra k k a!. 
Érdeklődni Hajnal u. 19 

SEGÉDMUNKÁSOKAT * és 
kazánszerel éeheiz átképző­
töket felvesz a Vasipari 
Vállalat, Ti már u. 6, ÁH 

HASZNÁLT irodai, vagy 
tásk a író gépet jó állapot 
ban vásárol a Vasipari 
Vállalat, Tímár m 6. ÁH 

HÁZI nyúl at keresünk 
ketreccel együtt megvételre 
Orvosi Fizikai intézet Bem* 
tér 18/b, AH

SZ A K KÉ P Z ETT k őim ü v e. I 
kitűzőnek azonnal felve­
ti z ü n k j elén t.k ez n i 1ehc t
Debrecen Dohánygyár r.pít- 
kezó? Áll

FELHÍV JJJ K j é'gvásá r.
lóink figyelmét,, hogy a, to­
vábbi intézkedésig jegel, 
a dán hétközna p Ó-20 óra, 
között történik. Más idő­

pontban jégkiszolgálá* 
nincs. Debreceni Hűtőipari 
Vállalat. .. -U[

DEBRECENT ■ Hutoipai i
Vállalat felnéz hütőgvpv-
ezeket és eagédgépészekpt, 
valamint lakatosokat. Kő ­
szegi út 5. A'1

KÜLÖNLEGES jó rúg,- 
zású gyermek sportkocsi 
eladó Bereenyci u. 6. sz. 
Nagyerdei cukrászdánál.

ÓRÁSSFjGÉDET C7.CA--
számmal felvesz Derecnkei. 
né órásmeelcr, Csapó u. 44 

El, ADÓ Fikkötő gép 7_es 
25-öp. Koenith utca 69. ez, 
Kérész tépü let

SZAKKÉPZETT bcntcfi 
bevásárolni, főzni tud, üze­
mi konyhára vagy hasonló 
helyre elhelyezkedne Baj kai 
Török Bálint u. 2.

KIÉGETT ház eladó — 
Baksai Sándor u. 6. Nép­
fürdőnél. Érdeklődni Sz,e- 
remlei u 15.

I/ETOA 1:2 Sumrmáral, le­
mezek eladók Fiivéezkcrt, 
u 8. ftizt., harmadik ajtó. 
6* órától.

B ENTLA Kó főző m i rdc- 
nest azonnal felvnszek, 
Bajcsy.^ u, í, ajtó.

M. r-vrOLYAA

- m
Új szí

A zsiguljevi I 
370 kilométer I 
200 kilomélernJ 
kilométer hős í 
építettek. j 

A nagy orosa 
munkáslakótclej 
földből. Az era 
készülő zsilipek| 
iiosszú óriási 
amelynek 20 ni 
az alapcpiiményf 
Az alapárok kf 
mélységben ki 
mélyek az alapi 
meder jobb pan 
szokásos tavas!

íiíi mini
Több mint I 

ember kap idol 
tóriumba, üdü| 
bo és turistába 
ió ember! .Töm 

ni a. Hollandiai 
lakossága cgyil 

A Szovjet u| 
szépségű ny; 
a nép tulajdoj 
ország különt 
fürdőhely, töbil 
natórium, töbtaj 
ristaház, kir 
lörőlábor mű ki 

Csupán az a 
biztosítási a la! 
rubelt fordítaij 
/.ók szanatórij 
ellátására, töb]
' ubelt úttörőta 
ra, kb. 10 mill 
lások és t uiiJ 
ezésére. SzalJ 

őpítéscrc és 
millió rubelt 

A szakszert! 
hárommillió ii 
menyes beüt; 

ilgozóknak i|

K ói száj

A Roszlov I 
jevka faluba 
építkezési mai 
katlan látváii 
építkezéseken [ 
zúzottkő és I. 
rnozva, itt p<l 
sorokban leram 
betontőmbökei 
lakokat. bc/te| 
kai lehetett 
nap mint nai 
pitották meg, | 
az épület.

A kétszáz I 
második hónai

Pedig azeiől 
építése eltartó^ 
évig. A rósz/! 
kollektívája í| 
előregyártóit 
kel végzett < 
reket és négy] 
kólát épített


